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PEQUENO EXPEDIENTE 

 

(ABERTURA DA SESSÃO) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Em nome de Deus e do povo do Estado 

de Mato Grosso, eu declaro aberta a presente sessão. 

 

(PRIMEIRA PARTE – LEITURA DA ATA) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido o Deputado Dilmar Dal Bosco 

para ocupar a 1ª Secretaria e o Deputado Carlos Avallone para ocupar a 2ª Secretaria. 

(OS SRS. DEPUTADOS DILMAR DAL BOSCO E CARLOS AVALLONE ASSUMEM A 1ª E 2ª 

SECRETARIAS, RESPECTIVAMENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao colega Deputado Carlos 

Avallone que faça a leitura da Ata da última sessão. 

(O SR. 2º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 

21 DE FEVEREIRO DE 2024, ÀS 11H.)  

O SR. 2º SECRETÁRIO (CARLOS AVALLONE) - Lida a Ata, senhora Presidente, 

com a maior rapidez possível para poder dar posse a uma Deputada, hoje, na semana e no mês das 

mulheres. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Carlos Avallone, 

nosso adjunto na Procuradoria da Mulher. 

 

(PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - E solicito agora ao nobre colega 

Deputado Dilmar Dal Bosco que faça a leitura do Expediente. 

(O SR. 1º SECRETÁRIO PROCEDE À LEITURA DO SEGUINTE EXPEDIENTE: OFÍCIO Nº 

032/204, DO GOVERNO DO ESTADO - MT; MEMORANDO Nº 031-G/2024, DA PRESIDÊNCIA 

- ALMT; OFÍCIOS NºS 14 E 63/2024, DA CASA CIVIL; OFÍCIOS NºS 00513, 00515 E 00579/2024, 

DA SECEL; OFÍCIO Nº 03286/2024, DA SEDUC; OFÍCIO Nº 08011/2024, DA SESP; OFÍCIO Nº 

03479/2023, DA POLÍCIA JUDICIÁRIA CIVIL.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) - É o que tinha para ler no 

Expediente, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado Dilmar Dal Bosco. 

Nós vamos então suprimir o Pequeno Expediente. 

 

(SEGUNDA PARTE – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

(NÃO HOUVE APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES) 

 

 

SOLENIDADE DE POSSE DA DEPUTADA SANDY DE PAULA  

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Passamos agora direto ao ato de posse. 

E aproveito neste momento para cumprimentar, em nome da Assembleia Legislativa 

de Mato Grosso, a Deputada Estadual Sandy de Paula, que toma posse em poucos minutos; a Cecília 

de Paula Mainardes, que é filha da Deputada Sandy de Paula, que está linda ali de azul claro; o Bruno 

Mainardes, esposo da Deputada Sandy de Paula; a Suelyn de Paula, irmã da Deputada Sandy; o 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA SESSÃO SOLENE DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE MARÇO DE 2024, ÀS 13H26MIN. 

Pág. 2 - Secretaria de Serviços Legislativos 

deputado federal José Medeiros; a deputada federal Gisela Simona; o ex-Deputado Estadual e amigo 

Deputado Oscar Bezerra; o deputado federal e chefe da Casa Civil, deputado Fábio Garcia; o Aécio 

Rodrigues, presidente do União Brasil no Estado de Mato Grosso; a Marta Dalpiaz, vereadora de 

Juara; a Mônica Costa, vereadora de Juara; a Patrícia Alves, vereadora de Juara; a vereadora Fátima 

da Paranorte, do município de Juara; a vereadora Adriana de Oliveira Barroso, que é presidente da 

Câmara de Rondolândia; a Luciane Bündchen, que é nossa amiga e vereadora de Porto dos Gaúchos; 

a Lindamir Paiva, que é vice-presidente da OAB de Juara Mato Grosso; a Luiza Boer, que é vereadora 

de Juína; o Michael Graça, advogado da Ucemmat; a vereadora Sandra, que eu estou vendo aqui, mas 

não está a nominata dela, muito bem-vinda, de Araputanga; e a doutora Francielle Brustolin, que é 

subprocuradora da Assembleia Legislativa de Mato Grosso; demais autoridades, sejam todas muito 

bem-vindas. 

Neste momento, daremos início à solenidade de posse da senhora Sandy de Paula 

Alves Mainardes como Deputada Estadual, em razão da vaga havida com a licença do Deputado Júlio 

Campos para tratar de assuntos de interesse particular. 

Convido os Deputados Carlos Avallone para assumir a 2ª Secretaria e o Deputado 

Dilmar Dal Bosco para assumir a 1ª Secretaria; e os Deputados Sebastião Rezende, Deputado Cláudio 

Senna e Deputado Wlad Mesquita para introduzirem ao plenário a senhora Sandy de Paula Alves 

Mainardes. 

(A COMISSÃO DESIGNADA PELA PRESIDÊNCIA INTRODUZ NO PLENÁRIO A SR.ª SANDY 

DE PAULA MAINARDES.)  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito à senhora Deputada que faça a 

entrega ao 1º Secretário em exercício, Deputado Dilmar Dal Bosco, dos documentos exigidos pela 

Constituição do Estado de Mato Grosso. (PAUSA) A senhora Sandy de Paula Alves Mainardes fará 

neste momento a entrega do diploma e declaração de bens ao 1º Secretário Deputado Dilmar Dal 

Bosco. 

(A SR.ª SANDY DE PAULA PROCEDE À ENTREGA DA DOCUMENTAÇÃO AO SR. 1º 

SECRETÁRIO.) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) - Senhora Presidente, com 

muito orgulho, realmente, eu conferi aqui os documentos a mim entregues e declaro que estão em 

conformidade com as exigências legais e regimentais, podendo Vossa Excelência tomar o 

compromisso de posse. 

Em nome do nosso partido União Brasil, é uma grande honra... E agradeço ao 

governador e Deputado Júlio Campos por esta oportunidade. 

Estão conferidos os documentos, senhora Presidente. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Com as formalidades próprias, prestará 

o compromisso nos termos do artigo 9º, parágrafo 1º do Regimento Interno desta Casa de Leis, junto 

à Mesa Diretora, ocupando a vaga havida em decorrência da licença do excelentíssimo senhor 

Deputado Júlio Campos, convido a senhora Sandy de Paula Alves Mainardes para que, em pé, com a 

mão espalmada sobre o peito, da tribuna, profira comigo o termo de compromisso. 

(A SR.ª SANDY DE PAULA OCUPA A TRIBUNA.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Prometo desempenhar fiel e lealmente 

o mandato que me foi conferido. 

A SR.ª SANDY DE PAULA - Prometo desempenhar fiel e lealmente o mandato 

que me foi conferido. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Guardar a Constituição Federal e 

Estadual. 

A SR.ª SANDY DE PAULA - Guardar a Constituição Federal e Estadual. 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - E servir a minha Pátria. 

A SR.ª SANDY DE PAULA - E servir a minha Pátria.  

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Promovendo o bem geral. 

A SR.ª SANDY DE PAULA - Promovendo o bem geral. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Do Estado de Mato Grosso. 

A SR.ª SANDY DE PAULA - Do Estado de Mato Grosso. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Assim o prometo. 

A SR.ª SANDY DE PAULA - Assim o prometo. (APLAUSOS) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Solicito ao 1º Secretário que faça a 

leitura do termo de posse. 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) - Leitura do Termo de Posse da 

Excelentíssima senhora Sandy de Paula Alves Mainardes. Aos sete dias do mês de março do ano de 

dois mil e vinte e quatro, em Cuiabá, capital de Mato Grosso, no Plenário das Deliberações Deputado 

Renê Barbour da Assembleia Legislativa, na 6ª Sessão Plenária Ordinária da 2ª Sessão Legislativa da 

20ª Legislatura, em razão de vaga havida com a licença do Deputado Júlio Campos para tratar de 

assuntos de interesse particular, nos termos do art. 32, inciso II, da Constituição Estadual c/c art. 52, 

VI, do Regimento Interno, e da Resolução nº 9.058, de 2024, foi convocada para prestar compromisso 

e tomar posse na 20ª Legislatura, como determina o art. 46 do Regimento Interno, a senhora Sandy de 

Paula Alves Mainardes, diplomada sexta (LEIA-SE: QUARTA) suplente de Deputado Estadual pelo 

partido União Brasil, conforme Ata Geral da Eleição de 2022, do Tribunal Regional Eleitoral - 

TRE/MT. Abertos os trabalhos, sob a Presidência da Deputada Janaina Riva, foi solicitada à 

empossada a entrega dos documentos exigidos por lei. Sua Senhoria entregou sua declaração de bens 

e o diploma expedido pelo Tribunal Regional Eleitoral. Cumpridas as formalidades legais, a 

Presidente convidou a empossada para, de pé, com a mão direita espalmada sobre o coração, em 

conformidade com o art. 9º do Regimento Interno, proferir o seguinte juramento: “Prometo 

desempenhar fiel e lealmente o mandato que me foi outorgado pelo povo mato-grossense, guardar a 

Constituição Federal e a Estadual e servir a minha Pátria, promovendo o bem geral do Estado de Mato 

Grosso”. Ato contínuo, a Presidente declarou empossada no cargo de Deputada Estadual a senhora 

Sandy de Paula Alves Mainardes, que recebeu os cumprimentos da Presidente, dos senhores 

Deputados presentes e convidados. Em cumprimento ao que determina o Regimento Interno, foi 

lavrado o presente termo de posse, que será assinado pela Mesa Diretora e pela Deputada empossada.  
A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Diante do compromisso prestado 

perante a Mesa Diretora, declaro empossada no cargo de Deputada Estadual da 20ª Legislatura a 

senhora Deputada Sandy de Paula Alves Mainardes e a convido para assinar o termo de posse.  

(A SR.ª SANDY DE PAULA ASSINA O TERMO DE POSSE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Com a palavra agora, pelo protocolo, a 

excelentíssima senhora Deputada Estadual Sandy de Paula Alves Mainardes.  

A SR.ª SANDY DE PAULA - Boa tarde a todos.  

Cumprimento primeiramente a senhora Presidente em exercício, Deputada Janaina 

Riva, minha conterrânea, que me acolheu com muito carinho aqui nesta Casa de Leis; cumprimento o 

ex-governador, senador, deputado federal por três vezes, ex-prefeito de Cuiabá... (RISOS) de Várzea 

Grande - quem sabe um dia, né? - ex-prefeito de Várzea Grande, Deputado Júlio Campos, que me deu 

a oportunidade de hoje estar aqui. A lista é grande, vocês viram, né, gente? É o tamanho da minha 

responsabilidade daqui para frente. Muito obrigada, Deputado, por essa oportunidade. 

Em nome do Presidente Deputado Botelho, Deputado Dilmar Dal Bosco, Deputado 

Sebastião Rezende, meus colegas de partido, cumprimento os demais Deputados; em nome do prefeito 

- o prefeito está aí? - de Portos dos Gaúchos, meu amigo Vanderlei de Abreu, e da minha avó dona 
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Nilza Paraná, cumprimento todos os amigos e amigas que puderam estar aqui comigo neste momento 

especial. 

Em nome da nova presidente da Câmara de Juara, vereadora Mônica Costa, que 

assumiu a Presidência da Câmara no meu lugar, cumprimento todos os meus colegas vereadores e 

vereadoras que estão na linha de frente em contato direto com os cidadãos mato-grossenses, ouvindo 

suas demandas diariamente e lutando para melhorar a qualidade de vida de todos os moradores de 

suas cidades. Contem comigo, senhores vereadores e vereadoras. 

Em nome do meu pai Élio e do meu amigo Diorges Mariano, que com certeza nos 

acompanham através da TV Assembleia, cumprimento todos que nos assistem.  

Em nome do meu amigo Gabriel Lucas e do chefe de gabinete Kennedy, servidor 

deste Poder, cumprimento todos os servidores e servidoras desta Casa de Leis. 

Muitos de vocês provavelmente não me conhecem, por isso eu quero iniciar a minha 

fala me apresentando. Eu me chamo Sandy, tenho 32 anos, sou natural de Juara, sou cristã, sou filha 

do comerciante Élio Alves e da professora aposentada e pecuarista Rosângela de Paula, sou esposa do 

Bruno e mãe da Cecília, de cinco anos; sou advogada, pós-graduada em direito processual civil e em 

desenvolvimento urbano pelo IFMT, câmpus Várzea Grande. 

Eu cresci no meio da política, por conta do meu saudoso avô José Pedro Dias, Zé 

Paraná, e da minha avó Nilza Paraná, que foram colonizadores e políticos, ali no Vale do Arinos. Com 

eles, eu vivi minhas primeiras campanhas políticas. E já na minha adolescência, com 15 anos de idade, 

eu decidi que iria um dia tentar ser política, porque eu entendi que a política é a principal ferramenta 

para a gente mudar a vida das pessoas. Por isso, eu fui me preparar, fiz faculdade para poder quem 

sabe um dia concorrer a esse cargo. 

Em 2020, eu me preparei mais um pouco para ser candidata a vereadora, fui eleita 

com a maior votação da história de Juara, 1.465 votos; em 2022, após eu ter cumprido praticamente 

todas as minhas propostas para o meu mandato de vereadora, me candidatei a deputada estadual pelo 

União Brasil; fiz 9.041 votos, fui a quinta mulher mais bem votada do estado e fiquei na quarta 

suplência do partido, do União Brasil; em 2023, eu assumi a Presidência da Câmara Municipal de 

Juara, sendo a segunda mulher a assumir a Presidência em quarenta anos de Parlamento. 

Eu cheguei até aqui com muitos esforços, meus amigos e minhas amigas, e com a 

confiança de 9.041 mato-grossenses, espalhados por mais de 120 municípios do nosso maravilhoso 

estado, que acreditavam no mesmo que eu.  

Como eu estarei aqui por pouco tempo, eu elenquei algumas prioridades para atuar. 

Então vocês vão me ver trabalhar pelas necessidades da região noroeste, especialmente do Vale do 

Arinos, Juara, Porto dos Gaúchos, Novo Horizonte e Tabaporã; vão me ouvir falar sobre as nossas 

potencialidades e a forma como nós produzimos e preservamos ao mesmo tempo, do nosso potencial 

turístico e econômico; também trabalharei pela participação das mulheres na política, pelo combate a 

todas as formas de violência contra mulheres e meninas, pela humanização da assistência ao parto e 

nascimento, pela necessidade de estímulo ao empreendedorismo feminino para que as mulheres 

tenham cada vez mais liberdade financeira.  

Para que esse meu período na Assembleia produza bons frutos em todas essas áreas, 

eu conto com o apoio de cada parlamentar desta Casa, em especial com o apoio da Deputada Janaina 

Riva, que sempre olhou por Juara e pelo Vale do Arinos com muito carinho e dedicação, e que é a 

única mulher eleita nesta Legislatura e carrega a responsabilidade de representar todas nós, mulheres 

mato-grossenses. 

Deputada, eu vim aqui para somar contigo e tenho certeza de que nós vamos fazer 

um excelente trabalho juntas. 
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Eu quero agradecer muito a Deus por guiar todos os meus passos e iluminar a minha 

mente, ao Espírito Santo por sempre falar ao meu coração. 

Eu não posso deixar de agradecer ao governador Mauro Mendes, aos senadores 

Mauro Carvalho e Cidinho Santos, ao meu amigo Aécio Rodrigues, ao deputado e secretário-chefe da 

Casa Civil Fábio Garcia e à deputada federal Gisela Simona por todo o apoio que me deram, antes, 

durante e depois da minha campanha e por honrarem os seus compromissos comigo. 

Agradeço aos suplentes que estão na minha frente no partido, Deputado Gilberto 

Figueiredo, Deputado Xuxu Dal Molin e Deputado Baiano filho, por também me permitirem estar 

aqui. 

Agradeço à minha família, em especial ao meu esposo Bruno, que aguenta todos os 

perrengues que a vida pública nos proporciona, firme e forte, ao meu lado, muito obrigada; Cecília, 

meu amor que está aqui em algum lugar... ali ela, a mamãe está aqui por você, meu amor, e por todas 

as meninas e mulheres deste estado. 

Agradeço a todos vocês, meus amigos; se eu for enumerar todos que estão aqui, eu 

não vou conseguir, eu vou ficar a tarde inteira aqui falando; muito obrigada por cada um que pôde 

estar aqui comigo compartilhando este momento maravilhoso e aos mais de nove mil mato-grossenses 

que confiaram em mim, vocês fazem parte dessa história. 

E, para finalizar, eu agradeço à minha nova equipe aqui da Assembleia, que aceitou 

encarar esse desafio comigo: a Nerea, o Diego, a Jéssica, a Nádia e a Raíssa.  

“Bora”, minha equipe, porque a gente tem que trabalhar e a gente não tem muito 

tempo! 

Muito obrigada a todos pela atenção.  

Boa tarde. (APLAUSOS) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Antes de passar a palavra para o meu 

colega Deputado Dilmar Dal Bosco para saudar a nossa nova Deputada, eu não poderia deixar de 

registrar, Sandy, a minha felicidade em dizer: quem diria que as meninas de Juara chegariam até aqui? 

Meninas com uma história política, com uma tradição política, neta de Zé Paraná, 

filha de José Riva, os dois primeiros prefeitos do município de Juara... (APLAUSOS) e sendo aqui 

prestigiadas pelo outro lado da política do nosso município de Juara, que representa aqui o Deputado 

Oscar Bezerra, as famílias Pinotti, Azoia e Bezerra também, que sempre foram nossos adversários em 

um momento ou outro, em outros momentos aliados, mas jamais inimigos, todos sempre trabalhando 

no mesmo sentido de beneficiar o nosso amado Vale do Arinos. Mas eu nunca imaginei que isso 

poderia acontecer. É por isso que eu amo tanto a política.  

E eu sei que aqui as nossas vereadoras, especialmente as de Juara e de todos os 

cantos de Mato Grosso, sabem o quanto é bom amar aquilo que se faz, fazer com amor o que se faz. 

E dar continuidade a essa história que começou lá atrás enche o nosso coração de alegria. 

Então a sua presença na semana da mulher, por incrível que pareça, me deixa muito 

emocionada, de lembrar a história de sofrimento do seu avô, da sua avó, das famílias pioneiras - né, 

Oscar? -, que chegaram em Juara, que acreditaram, que desbravaram, que chegaram em Porto dos 

Gaúchos, que é nossa cidade mãe.  

E nós temos com certeza aqui muito orgulho de termos, Deputada Sheila, saído de 

onde nós saímos. 

E temos muito mais orgulho, Deputado Dr. João, daquilo que queremos construir 

para o nosso Estado de Mato Grosso.  

Então, Sandy, seja bem-vinda e seja acolhida por cada um dos nossos Deputados 

Estaduais. A sua presença hoje e de todas essas mulheres de força aqui e as mulheres de força do 

futuro, como a sua filha que está aqui, alegram o nosso Parlamento, enchem - né, Dilmar? - este 



ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO 
TRANSCRIÇÃO DA SESSÃO SOLENE DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª 

LEGISLATURA, REALIZADA NO DIA 07 DE MARÇO DE 2024, ÀS 13H26MIN. 

Pág. 6 - Secretaria de Serviços Legislativos 

Parlamento de alegria, de cor. E é isso que nós desejamos para o futuro, mulheres corajosas, 

destemidas, assim como você foi. E extremamente respeitosa na campanha. Eu tenho muito a 

agradecer a você também pelo seu respeito, seu carinho. 

Conte comigo aqui para tudo. Estaremos juntas com certeza.  

Quero agora convidar então para dar boas-vindas, em nome dos Deputados 

Estaduais, o querido amigo e Deputado Dilmar Dal Bosco, líder do Governo do Estado de Mato 

Grosso. (APLAUSOS) 

O SR. 1º SECRETÁRIO (DILMAR DAL BOSCO) - Obrigado, Deputada Janaina 

Riva, Deputada Presidente, senhores Deputados, a Sheila, que está aqui, que engrandeceu este 

Parlamento também. 

E hoje, Deputado Oscar, a minha assessoria pediu para fazer um vídeo em 

comemoração a um dia importante para nós todos, para o mundo inteiro, para o Brasil, para Mato 

Grosso, para o estado. Eu fiz questão de fazer este vídeo em comemoração ao dia mais importante 

para nós, filhos, que é o Dia Internacional da Mulher, com um quadro da minha família, a minha 

esposa e minhas três filhas. E nós temos que nos render. 

E aqui, Sandy de Paula, como a Sheila passou, a Luciane Bezerra passou como 

Deputada, eu já estou ficando, presidenta da Câmara, lá de Juara, e minha amiga Lu, de Porto, com 

ciúme de Juara, porque Juara está mostrando ao Brasil, a Mato Grosso, o tamanho da importância da 

mulher na política e está trazendo para dentro do Parlamento, que já teve Luciane Bezerra, Janaina 

Riva e agora Sandy de Paula.  

É importante. Porque realmente nós muitas vezes não temos o dom como a mulher 

tem. Nós podemos ser pai, mas a mulher, ela tem a condição de ser pai, ser mãe, ser a companheira, 

ser a amiga.  

E eu tenho certeza absoluta, Sandy, de que você vai trazer para este Parlamento, não 

só a voz feminina que nós precisamos mais na política, ter mais participação das mulheres, mas trazer 

o compromisso, a seriedade, o trabalho, a dedicação que a mulher faz no dia a dia, como você é uma 

excelente vereadora em Juara e hoje a nossa Deputada Estadual do norte do Estado de Mato Grosso, 

que a hora que entra aqui, como o Wlad entrou, o Cláudio hoje fez a posse também, Cláudio Senna, 

o Francis Maris volta a esta Casa... Nós somos emprestados para o Estado de Mato Grosso para 

defender pautas importantes. 

Então, como líder do governo, eu me sinto honrado de estar no partido a qual Vossa 

Excelência... E queria fazer uma correção, senhora Presidente, porque quando você está na leitura, 

focado, e a leitura aqui, para mim, teve um erro, mas é um erro plausível, porque ela colocava Vossa 

Excelência como a sexta suplente, está aqui, e eu fiz a leitura, mas a senhora é a quarta suplente do 

nosso partido, com muito orgulho, mais de nove mil votos que fez, engrandeceu muito nós estarmos 

aqui, Deputado Sebastião Rezende, quatro Deputados Estaduais representando este Parlamento e 

representando o nosso partido.  

E eu quero agradecer, do fundo do coração, ao Deputado Júlio Campos, que vem 

fazendo um trabalho belíssimo dentro do Parlamento Estadual, como governador que foi, senador da 

República, deputado federal, prefeito. E o Júlio Campos escolheu uma data importante para dar posse 

a uma mulher do nosso partido, que é a Sandy, que vem representar todas as mulheres, mas também 

o nosso partido. 

Nas mesmas palavras da nossa Presidente, que engrandece este Parlamento, 

Deputada Janaina Riva, eu tenho certeza de que todos nós, os 24 Deputados Estaduais, vamos nos 

colocar à disposição para contribuir, para ajudar, para debater, para fazer com que tenha sempre a 

harmonia. 
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Eu sempre falo aqui dentro aos colegas Deputados no Colégio de Líderes: nenhum 

aqui é adversário do outro, nós estamos aqui eleitos para defender o povo do Estado de Mato Grosso. 

Muitas pessoas querem vir para dentro do Parlamento, que é a nossa luta. 

Então eu tenho orgulho de cada colega. 

Eu tenho sempre falado em todas as vezes, Sandy, que eu saio muitas vezes aqui do 

debate dentro do Parlamento, quando a imprensa pede, eu tenho falado que a importância do 

Parlamento é muito grande, a importância da situação e da oposição. Engrandeço cada colega que 

contribui.  

Nós temos um voto que Vossa Excelência já vai votar junto com a gente numa 

matéria daqui a pouco, que foi bastante discutida, bastante discutida, teve a participação de todos os 

colegas Deputados, então nós conseguimos captar cada ideia e trazer para dentro. 

Então cada ideia sua, coloque-a como sonho que vai ser realizado, entre junto, faça 

de tudo, porque você representa Juara, você representa aquelas pessoas, os 9.900 votos que você teve, 

ponha com orgulho aqui dentro que eu tenho certeza absoluta de que todos nós vamos estar juntos no 

seu sonho, nas suas propostas, na oportunidade que Deus lhe permitiu para estar aqui dentro, ajudando 

nosso Mato Grosso. 

Então que Deus te dê luz, sabedoria! 

Seja bem-vinda à Assembleia Legislativa do Estado de Mato Grosso e, com muito 

orgulho, ao nosso partido. 

E fiquei feliz de ver a Deputada Janaina emocionada num mês importante, numa 

semana importante, e por ela colocar todas as forças, a voz e a experiência que a Janaina tem aqui 

para contribuir também com você. 

Que Deus abençoe a sua vinda aqui dentro do Parlamento Estadual! 

Muito obrigado. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Convido agora o Deputado Nininho 

para fazer o uso da fala. 

E aproveito para agradecer aqui, chegou agora a dona Nilza Paraná, que é avó da 

Deputada Sandy, viúva do seu Zé Paraná, foi vice-prefeita do Deputado Oscar Bezerra, quando 

prefeito, e vereadora pelo município de Juara; seja bem-vinda, dona Nilza. (APLAUSOS) 

O SR. NININHO - Nossa Presidenta Janaina, cumprimento aqui o nosso deputado 

federal, nosso amigo Medeiros, lá da nossa cidade de Rondonópolis, a nossa deputada federal Gisela; 

aqui cumprimento em nome da dona Nilza, avó da Sandy, cumprimento aqui toda a população de 

Juara aqui presente, e aqui o meu grande amigo, nosso ex-colega, Deputado Oscar. 

E aqui dar as boas-vindas à Sandy e dizer que o seu saudoso avô, que foi um 

desbravador, que chegou em Juara, com certeza hoje ele queria estar aqui presenciando este momento, 

mas com certeza, de onde ele está, ele está feliz e abençoando a sua estada aqui na Assembleia 

Legislativa, Sandy. 

Juara já está muito bem representada pela nossa colega, nossa guerreira, amiga 

Janaina, e hoje com certeza vocês vão somar forças e representar ainda melhor esse município pujante, 

que vive um grande momento, momento que vem aí com a transformação do município, com a 

chegada da agricultura, Oscar. E eu vejo hoje o potencial que tinha esse município e que não era 

explorado, a agricultura, era um potencial mais de pecuária. E hoje consorciando a pecuária com 

agricultura, com certeza ficou uma economia ainda muito mais forte, pujante, e isso faz com que 

todos, quem chegou lá no início para desbravar hoje se orgulha de ver um município tão pujante 

quanto Juara. 

Então quero desejar as boas-vindas, Sandy. Com certeza, você que já é uma 

vereadora que tem se destacado frente à Câmara de Vereadores do seu município, fazendo um 
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brilhante trabalho, você não vai ter dificuldade alguma de transitar aqui no governo, na Assembleia e 

buscar os benefícios para a sua população. 

Então, parabéns! Parabéns a sua avó, a todos os familiares e amigos! 

E um grande abraço aqui ao meu amigo Oscar Bezerra. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Próximo inscrito é o Deputado 

licenciado Júlio Campos. 

O SR. JÚLIO CAMPOS - Senhora Presidente, senhora Deputada Sandy de Paula, 

senhores Deputados aqui presentes, altas autoridades, lideranças municipais que nos honram nesta 

tarde, nesta singela solenidade de posse da segunda mulher a assumir neste Plenário. A primeira 

mulher que assumiu aqui como suplente em exercício foi a nossa querida Deputada Sheila Klener, 

que está aqui presente; agora a Sandy de Paula tem a oportunidade de assumir para fazer com que a 

Deputada Janaina Riva, nossa Presidente em exercício, tenha a companhia de uma mulher aqui no 

Plenário. 

Amanhã é o Dia Internacional da Mulher, mais do que justo nós licenciarmos para 

dar uma oportunidade para essa jovem mulher de Juara, que no momento em que o partido, nosso 

partido União Brasil precisou completar a chapa - que a lei manda 30% para mulheres -, nós a 

convocamos, junto também convocamos a nossa querida vereadora Sandra Das Botas, aqui presente, 

que completou o quórum constitucional e legal para que o União Brasil elegesse quatro deputados 

estaduais, não só com a cota como com os votos também. Foi muito importante a votação das mulheres 

que disputaram a vaga de deputado estadual.  

Fomos na época apenas dezenove candidatos, nós tivemos o privilégio, com esses 

dezenove candidatos, de eleger quatro Deputados: o Deputado Eduardo Botelho, o mais votado; em 

seguida, Deputado Dilmar Dal Bosco, Deputado Sebastião Rezende e Deputado Júlio Campos. O 

partido poderia fazer um quinto Deputado se tivesse lançado a chapa completa - que era permitido ter 

25 candidatos -, mas não tivemos essa oportunidade. Mas mesmo assim a nossa bancada é muito 

unida.  

Eu, desde o ano passado, comprometi que iríamos entrar também no rodízio de 

parlamentares para prestigiar os nossos suplentes. Porque ninguém chega nesta Casa sem os votos dos 

suplentes, dos companheiros que disputaram a eleição e não foram eleitos.  

E a Deputada Sandy de Paula deu ao nosso partido mais de nove mil votos, o que 

foi muito importante para que conseguíssemos fazer a nossa bancada. Eu quero nesta oportunidade 

cumprimentá-la e dizer que é uma honra me licenciar neste momento para cuidar dos meus assuntos 

particulares na área empresarial e também na área política e ter a oportunidade de ser substituído por 

você. 

O nosso gabinete, o 118, está integralmente à sua disposição para que você possa, 

nesse período que aqui estará representando o povo de Juara, o povo do noroeste de Mato Grosso e o 

povo mato-grossense, trabalhar a favor do desenvolvimento econômico e social. 

Eu quero saudar minha querida amiga dona Nilza, a eterna primeira-dama de Juara, 

esposa do saudoso Zé Paraná, que foi meu aliado político.  

Em 1978, eu fui eleito deputado federal, Janaina, e logo depois emanciparam alguns 

municípios. Então Juara foi emancipada de Porto dos Gaúchos. E na época nós solicitamos ao então 

governador, o saudoso governador Frederico Campos, que homenageasse, nomeando como primeiro 

prefeito, o pioneiro de Juara, o seu fundador, o grande líder empresarial e político Zé Paraná. E 

realmente assim o fez, ele instalou o município de Juara.  

E coincidentemente o pai da Janaina Riva, o nosso querido amigo, ex-Deputado José 

Geraldo Riva, trabalhava no grupo empresarial do Zé Paraná e foi feito seu sucessor.  
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Em 1982, nas eleições diretas para governador, coincidente com a de prefeito, eu 

fui eleito governador de Mato Grosso pelo PDS, tendo como meu companheiro, como prefeito de 

Juara, o então José Geraldo Riva, um jovem de 23 anos; na época, a Janaina não era sequer nascida. 

Então eu quero nesta oportunidade dizer a você, Sandy: seja muito feliz no seu 

trabalho, você vai ter uma plêiade de colegas, de companheiros prontos para orientá-la. E eu tenho 

certeza de que, pela sua experiência já como vereadora, você fará um bom trabalho nesse período que 

vai passar aqui na Assembleia Legislativa de Mato Grosso. 

É uma honra ser substituído por essa mulher, por essa jovem que realmente será um 

dos orgulhos da política mato-grossense. 

Que Deus a abençoe. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Agora ouviremos o deputado federal 

José Medeiros. 

O SR. JOSÉ MEDEIROS - Muito obrigado, senhora Presidente. 

É uma honra estar aqui na Assembleia Legislativa do meu Estado, Estado de Mato 

Grosso, e numa data simbólica, uma data, antecedendo o Dia Internacional das Mulheres, e a 

Assembleia Legislativa, tornando esse dia mais importante ainda, empossando a Sandy como 

Deputada Estadual e sendo presidida pela Deputada Janaina. 

Eu quero aproveitar também para cumprimentar os novos Deputados que chegaram, 

além da Deputada Sandy, cumprimentar sua avó, que está aqui, moradora histórica do Estado de Mato 

Grosso; e cumprimentar também o Deputado Francis e o Deputado Cláudio Senna, já tivemos a 

oportunidade de trabalhar junto em campanha, meus parabéns por estar aqui. 

E, já partindo para o encerramento, que eu vim aqui só parabenizar mesmo, 

agradecer à Assembleia Legislativa. Eu quero deixar aqui um agradecimento especial à Assembleia 

Legislativa pelo que tem feito em relação aos hospitais filantrópicos, notadamente a Santa Casa de 

Rondonópolis. 

Deputado Oscar, esses hospitais, no Brasil inteiro, eles são responsáveis por quase 

70% dos atendimentos. E por vezes, também no Brasil inteiro, eles sofrem muito, porque o dinheiro 

vem do Ministério da Saúde e nem sempre o prefeito repassa. E aí fica aquela dificuldade de 

recebimento, às vezes tem que entrar na Justiça, tomar empréstimo em banco para saudar a folha. E a 

Assembleia Legislativa, através de vários Deputados, posso citar aqui a Deputada Janaina, o Deputado 

Claudio Ferreira, o Deputado Nininho, o antigo Deputado Claudinei, o Deputado Sebastião Rezende... 

enfim, vou cometer injustiça e esquecer alguns nomes aqui, mas o fato é que trabalharam e têm 

trabalhado para que esses hospitais continuem funcionando. 

Eu quero me colocar também à disposição, tenho encaminhado recursos... mas para 

desatar esse nó, aqui no estado, é necessário o apoio político da Assembleia Legislativa, tanto em 

relação ao governo quanto em relação aos prefeitos.  

O Deputado Nininho certa feita esteve em Brasília pedindo recursos, e a partir dali 

eu tenho constantemente encaminhado, a bancada também tem, mas não adianta vir o dinheiro, se ele 

não for alocado. 

Então eu deixo aqui os meus agradecimentos, mais uma vez. E, além de agradecer, 

peço para que continuem zelando, porque na verdade esse zelo com esses hospitais filantrópicos é ao 

mesmo tempo buscar atendimento de qualidade para essas pessoas que às vezes ficam sessenta dias 

esperando numa fila por causa de um braço quebrado. E a Assembleia tem feito esse trabalho. 

Aproveito também para agradecer ao Deputado Max. 

Muito obrigado, senhora Presidente, desculpe por ter me alongado, mas é que o 

assunto era pertinente. 

Muito obrigado. 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada, Deputado José Medeiros. 

E agora convido a deputada federal Gisela Simona para fazer o uso da fala. 

(APLAUSOS) 

A SR.ª GISELA SIMONA - Boa tarde a todos e todas aqui presentes. 

Quero, em nome da Presidente em exercício Janaina Riva e da nossa recém-

empossada Deputada Estadual Sandy de Paula, cumprimentar todos os Deputados Estaduais aqui da 

Casa; quero cumprimentar a mesa, em nome da nossa representante da Polícia Civil, que aqui está e 

que tem feito uma luta maravilhosa, e que nos representa, para que nós aumentemos o poder de 

combate à violência doméstica dentro do Estado de Mato Grosso; o meu colega de bancada, José 

Medeiros; e todos os juarenses aqui, os vereadores e vereadoras aqui presentes. 

Quero falar da minha alegria, Sandy, de compartilhar este momento; cheguei a me 

emocionar, quando te vi entrando nesta Casa, porque como presidente do União Brasil Mulher - e aqui 

trago um abraço da nossa primeira-dama Virgínia Mendes, que tem muito carinho por você -, nós 

acompanhamos a sua trajetória, nós acompanhamos a sua campanha.  

E eu ouso dizer, Janaina, eu ouvi uma fala aqui e quero só rebater para não perder o 

hábito. Eu tenho certeza de que mulheres como Janaina Riva, como Sandy, como eu, como a Mônica, 

como a Sandra, quando nós entramos numa campanha política, nós jamais entramos para cumprir 

cota, nós entramos para ganhar a eleição! (APLAUSOS) 

A SR.ª GISELA SIMONA - Então é extremamente relevante que hoje uma 

legislação que fala dos 30%... primeiro que ela não fala que os 30% são para mulheres, ela fala que é 

de 30% para pelo menos um dos gêneros, infelizmente ainda temos poucas mulheres querendo viver 

esse desafio da campanha.  

E aqui, Sandy, quando nós verificamos que todas as mulheres de Juara, vereadoras, 

estão aqui acompanhando este momento, quando nós verificamos mulheres de outros municípios, está 

aí a nossa Luiza, participando também deste momento, e outras que aqui estão, é para dizer a você 

que você não está sozinha, nós estamos com você, e que nesse seu período aqui na Assembleia 

Legislativa, curto ou longo, você se sinta abraçada pelas mulheres mato-grossenses, nós estaremos 

juntas. 

Nós tivemos a oportunidade, Janaina, de subir no caminhão com a Sandy e levá-la 

para poder andar por Cuiabá e pedir voto para os cuiabanos. Então eu fico muito feliz de ter participado 

desse momento e por isso a minha emoção, porque eu acredito que nós mulheres, independentemente 

de sigla partidária também, nós precisamos nos abraçar. 

Está aqui a Sheila, que fez um brilhante trabalho aqui na Assembleia no tempo que 

esteve, e tenho certeza de que com a Sandy não será diferente. 

E é vencendo essas barreiras que juntas vamos chegar lá. 

É um mês que nós iniciamos a comemoração do Dia das Mulheres, é um mês de 

janela partidária e temos decisões importantes para fazer, em ficar ou não nos nossos partidos, em 

valorizar aqueles que nos valorizam também. 

E nós falamos sempre que a nossa autoestima tem que estar sempre muito boa para 

a gente vencer os desafios, porque infelizmente a violência política a todo momento atinge uma de 

nós. E é nesses momentos também que a gente verifica essa irmandade que é preciso ter para que a 

gente consiga trazer pautas prioritárias, que sejam de creches, que sejam de representatividade, que 

sejam pautas que diminuam de alguma forma essa desigualdade, seja por meio de leis, seja por meio 

de políticas públicas que realmente podem fazer a diferença na vida das pessoas. 

Então contem comigo também no mandato como deputada federal, como uma 

mulher que quer muito representar as mulheres do nosso estado para que nós possamos aumentar neste 

ano aqui de 2024 esse número de cadeiras de mulheres no Estado de Mato Grosso. 
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Parabéns a Juara pela representação que tem.  

E parabéns a cada mato-grossense, nesse dia da mulher.  

E o nosso agradecimento ao Deputado Júlio Campos por essa abertura para que a 

Sandy esteja aqui.  

E nós, é claro, falarmos da importância, como eu falei aqui, de estarmos juntas para 

que esses trinta dias não sejam só do mandato da Sandy, mas que sejam de todas nós mulheres, juntas, 

fazendo o melhor pelo nosso estado. 

Parabéns a cada uma, parabéns pela iniciativa de vocês estarem aqui, dando esse 

apoio à Sandy, que certamente eu acredito que ajuda muito nessa coragem que é preciso ter, que a 

Janaina tem aqui na Casa para enfrentar o Parlamento e todos os desafios que virão. 

Contem comigo também. 

Um abraço. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Obrigada a nossa amiga e deputada 

federal Gisela Simona. 

E, por fim, gostaria só de convidar aqui a nossa querida amiga também, Deputada 

Sheila, que trouxe flores aqui para a Sandy e vai entregar para ela as flores aqui em cima. 

(APLAUSOS) Foi a Sheila quem trouxe, mas vamos aqui passar que foram todas as mulheres - tá, 

Sheila? - que estão homenageando através de você. 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - ...Registrar esse momento...  

(A SR.ª SHEILA KLENER FALA COM A SR.ª PRESIDENTE.) 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Claro! Fala para complementar a 

entrega. 

A SR.ª SHEILA KLENER - Eu vou te entregar estas orquídeas, que você vai plantar 

e ela vai ficar anos e anos... e toda vez que ela florir, você vai se lembrar deste momento, que são as 

mulheres de Mato Grosso que estão com você florindo nesta orquídea. 

(A SR.ª SHEILA KLENER PROCEDE À ENTREGA DAS FLORES À SR.ª SANDY DE PAULA - 

APLAUSOS.) 

A SR.ª SHEILA KLENER - Deputada, eu posso falar um pouquinho? Eu não sei se 

pode. Pode? 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Quem sou eu para te barrar, né, Sheila? 

Eu já me acostumei com você. 

A SR.ª SHEILA KLENER - Só faltou eu estar aqui também neste mês, né?! 

Deputado Avallone, hello... (RISOS) 

A SR.ª SHEILA KLENER - Gente, às vezes a gente fica emocionada, mas essa 

emoção é de ver que nós temos que chorar, nos emocionar, para estar num lugar que era para estar 

florido de mulheres aqui nesta Assembleia; de 24 vagas, nós deveríamos ter 13 mulheres, no mínimo, 

porque nós temos 52% da população brasileira. É claro que temos grandes homens aqui, não estou 

falando da incapacidade deles, mas nós mulheres precisamos estar aqui, precisamos representar as 

mulheres do Estado de Mato Grosso.  

Enquanto nós não sentarmos neste Parlamento, enquanto nós não propusermos 

políticas públicas também, nós mulheres do Estado de Mato Grosso, nós mulheres brasileiras não 

seremos representadas. 

Então, Sandy, trabalhe, porque nós temos pouca oportunidade, então quando a gente 

tem a gente trabalha... eu saía daqui às 9 horas da noite, acordava às 4 horas da manhã, está certo? 

Então trabalhe, trabalhe! Então coloque seu nome aqui e conte com todas nós mulheres de Mato 

Grosso. 

Parabéns! (APLAUSOS) 
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A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Encerradas as manifestações dos 

membros desta Casa, eu desejo à nossa nova Deputada, Deputada Sandy de Paula, muito sucesso. 

E conte com o apoio da Mesa Diretora. 

Boa tarde a todos. 

 

 

EXPLICAÇÃO PESSOAL 

(NÃO HOUVE EXPLICAÇÃO PESSOAL) 

 

 

ENCERRAMENTO DA SESSÃO 

 

 

A SR.ª PRESIDENTE (JANAINA RIVA) - Nós vamos encerrar esta sessão de 

posse. 

Aproveito aqui só para lembrá-los que amanhã a Assembleia Legislativa tem um 

evento que vai debater a violência doméstica e as questões de gênero, políticas públicas para as 

mulheres. Estão todos convidados, a partir das 8h30min da manhã, no nosso teatro Zulmira 

Canavarros. 

Encerro esta sessão e já convoco uma nova sessão para daqui a dez minutos para 

que os Deputados possam deliberar os projetos da Ordem do Dia. 

Obrigada a todos. 

(LEVANTA-SE A SESSÃO) 
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